

Коммунальщик

Орган Воскарского района НКВД и райсовета
Горьковского области

№ 61 (3014) Четверг, 18 ноября 1943 г. Год издания XIII

Дела, не торпящие отлагательства

Районный центр культуры встретил зиму в полной готовности. Здесь благодаря заботе директора тов. Болочанова проведен ремонт, изготовлена новая мебель, из 110 кубометров дров, требующихся на зимний сезон, уже 70 кубометров подвезены к дому культуры. Этот пример свидетельствует о том, что при должной заботе и желании все предпринять, мешающие делу, могут быть с успехом преодолены.

Однако, положение с подтопкой в ряде социально-культурных учреждений района требует многого лучшего и требует в ряде случаев немедленного исправления.

В обход школы Бахаркинского сельсовета до сих пор не закончен ремонт, в рамках не выставлены обшивки стекол. Также не поставлены в школы Бакутинского сельсовета. Недоступно стало подвозиться и школам и больницам дрова. Например, из 5920 кубометров заготовленных дров, в школах подвезено всего 318,5 кубометров. Некоторая часть предельно сырых дров, вообще не поступила в школы. Не менее как в этом можно убедиться тот факт, когда в Бахаркинском, Звятинском, Потапкинском, Заводском, Штурговском и Куликовском сельсоветах школы, в лучшем случае, топливом обеспечены не более как на 3—4 дня. В результате ребята вынуждены сидеть почти в непокрытых помещениях.

Есть также руководители сельсоветов, которые не досужились заготовить требуемое количество дров для школ и тем самым создали препоны для детей учащихся в школах. В Егорьевском сельсовете не хватило дров 160 кубометров, Воскресенском—100, Вадлиновском—140, Вапугинском—130, Паужитинском—120 и т. д. Не порывнее топить в больницах, а также Вапугинскому и Вадлиновскому детским домам. Мало дров и у изб-читален.

Забота о социально-культурных учреждениях, о их безупречной работе, должна занимать у председателя сельских советов, заведующих школами, больницами, изб-читален, одна из главных мест в их работе. Нельзя допустить того, чтобы дети учившиеся в подтопленных школах, а больные лежали в непокрытых палатах, изб-читален были закрыты из-за отсутствия дров.

Все недостатки в области подтопки, одной из главных изб-читален, детских садов, школ и других социально-культурных учреждений в зиму должны быть устранены в самые ближайшие дни.

Еще упорнее помогать фронту

Активно обсуждали доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции в Вологодском колхозе, Калугинском сельсовете.

После того, как был зачитан исторический доклад, колхозники заявили: «Еще упорнее будем помогать фронту, дадим больше продуктов питания армии и стране и сыма для провинциалов».

Здесь же на собрании взяли предельно сельсовета.

На льноулице организовано общественное питание

Обсуждали доклад товарища Антонова в Марновском колхозе «Кам», Заводского сельсовета. Завято 12 человек. На льноулице организовано общественное питание.

Лучших показателей в работе добились повзвезе Татьяна Семенова и Лена Труфанова Марновского. Набили 6 центнеров льна, 2 центнера волока отправлено государству.

На льноулице бригадир Мария Ивановна Демарева II регулярно читает колхозникам газеты газеты. На днях колхозники обсуждали доклад Председателя.

До 25 ноября сдать лен

Исторический доклад товарища Сталина, произнесенный на торжественном заседании Вологодского Совета депутатов трудящихся и партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября 1943 года горячо обсуждался во всех колхозах Потапкинском сельсовете Вологодского района, Пугинском, Пшенинском, Потапкинском, Семеновском колхозов, обсужд доклад после, решили расчитываться в

областельство: к 20 ноября закончить сдачу льноволокна государствену, сдать картофель и завершить уделение скотам дров.

Все имеющиеся тресту развеза для первичной обработки по дворам колхозникам. Сейчас колхозники мнут и трестят лен, готовя его к сдаче. Первые центнеры льноволокна уже направлены государству.

В Басини, предельно сельсовета.

Содержательное Комитета Обороны. Маршал Советского Союза тов. И. В. Сталин о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Союз вожди взяли ленный трудовой энтузиазм в сердца колхозников. Работе льноулицы взяли областельство — к 25 ноября закончить сдачу льноволокна государству. Сейчас колхозники сталковским трудом подтверждают свои обязательства.

И. Поляшов.

счетовод колхоза.

Ускорить обработку тресты

Лучше других в Шадринском сельсовете организована переработка льна в Шадринском колхозе имени Ворошилова. Завято и матерено 330 килограммов волока. Три центнера уже сдали государству. Волхоз до 1 декабря решил расчитываться по льноволокам. Колхозники, обрабатывая лен, горим, перевыполняют. Впереди—Татьяна Александровна Губева.

До остальных колхозов «очень робко и медленно приступают в этой работе. Пшенинский и I и II Товарищеский колхозы обработку льна только начали в Нахитинском сельсовете (председатель тов. Работков) на сортировке тресты заболело всего 10 человек и то не полный день. Сдать льна колхоз не назначен.

Еще хуже положение в Лобачевском колхозе. Председатель колхоза М. Н. Колотин даже не знает сколько у них есть тресты. Лен свезли со станиц, родили по везням, и на этот упоминился. Государству не сдали ни одного килограмма. Правление колхоза даже не требует от везняков, чтобы они назвали сортировку тресты.

Ф. Махалов, предельно сельсовета

Лен на окопочен

В Бахаркинском сельсовете Луничинский колхоз «Красный луч», мобилизовав все силы на плеть и сортировку льноулицы, на сегодня набили сданы льна выделен. Заканчивают сдачу тресты Рукунижский колхоз «Красный строитель».

По остальным колхозам сельсовета еще по-настоящему не борится за сдачу льноволокна

близжайшие дни по поставкам варфелю за колхозников и до 25 ноября сдать лен. Выполнив свое слово, Малешиный колхоз (председатель Иван Гаврилович Смирнов) уже расчитался по льноволокам Вязок и выполнено шлово Пузевский колхоз. Все артели сортируют тресту и готовят и сдачу льна.

Н. Смирнов, предельно сельсовета.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года)

Войск I Украинского фронта продолжали развивать успешно наступление. Части II-ского соединения 10 ноября с боями переправились через реку Тетер и овладели районом петров Киевской области Иванов. В этом же районе советские подразделения приняла к реке и разгромила группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек. Захвачены 30 орудий и большой обр в военных грузовиках бойцов II-ской части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, броневозов, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 автомов с продовольствием, склад бронеприпасов, склад зимней одежды и склад раздаточных столов. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области Гребени. Захвачены крупные склады противника. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области городами Раважице, Брусков, Юрков, городом Коростышево и удержались в Житомир. Быстро продвинулись вперед, части II-ского павильерского соединения вышли на подступы к городу. Не давая врагу опомниться, советские войска овладели Житомир с трех сторон. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Ужмеряи и крупным железнодорожным узлом—городом Житомир. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерийских автомашин и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли

районные центры Житомирской области города Малин, город Чертохов, Лютнев и районный центр Киевской области Розовые. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области Чоповичи, Вазар и районный центр Киевской области Багачаев (Лябове).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастова противник сформировал крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Вслед чего советские войска боя, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 немецких танков, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Немецкие склады с 2 тысяч немцев. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе Фастова овладели котлами противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября наши войска овладели широкими участками территории, захватили крупные склады немцев и танков противника в районе западнее Фастова и юго-восточнее Житомира.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска, после артиллерийской подготовки атаковали противника и, сломав его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Совершили оборот противника, советские части продолжали продвигаться вперед. 16 ноября овладели железнодорожной станцией Демехи и перервали сообщение по железной и шоссевой дорогам Гомель—Балинговичи. Противник несет огромные потери. Только за 15 ноября советские войска потребовали 3 тысячи солдат и офицеров противника и уничтожили 40 танков. Захвачены 27 исправных немецких танков, 33 самоходных и самоходных орудий, 477 грузовиков и 3 артиллерийских орудия, склад с боеприпасами, 9 складов бронеприпасов, 12 радиостанций и другие военные имуществом.

На Барятинском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сожа и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, нанеся ему уаушние свои потери.

Вся время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах победил и уничтожил 650 немецких танков. В южных частях фронта и юго-восточных частях фронта истребили артиллерию всего 128 немецких самолетов.

Помощь освобожденным районам. На СНИМКЕ: Швабен с транспортом, спускающий из Пензенской области в Курскую область И. Степанов. Фотографировал ТАСС



Помощь освобожденным районам. На СНИМКЕ: Швабен с транспортом, спускающий из Пензенской области в Курскую область И. Степанов. Фотографировал ТАСС

Беспощадно карать прогульчиков, летунов и их покровителей

Прошло три года с момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «о переходе на восьмичасовую рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещения самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Имя же Указа было продиктовано жизненными интересами нашей страны, и он был верным собирателем всего советского народа.

В условиях Великой Отечественной войны нетерпимо даже малейшее проявление недисциплинированности, малейшая дезорганизация трудовой и государственной дисциплины.

Дезорганизация социалистической дисциплины наносит огромный вред делу рабочего класса, оттягивает победу над врагом.

Подозвонное большинство рабочих и служащих самоотверженно трудится в тылу, выполняющее: «Все для фронта! Все для победы над врагом!» Трудовая дисциплина на предприятиях значительно улучшилась, но полностью прогулы еще не ликвидированы. В 1943 году в Воскресенской МТС Марковской Уаза от 26 июня 1940 года 17 человек, а Марковского артели — 3, в Пятигорской — 8, в Райфоновской — 6 человек. Руководители этих предприятий не предли такую положению худшего значения.

Основная причина такого большого количества нарушений трудовой дисциплины, что директора, руководители предприятий не разделили понастоящему Указ, да и сами наружуют его, задерживая оформление материалов в суд.

Вместо должного чувства директор энергоспецхоза тов. Левицкий делал за самовольный уход с работы тов. Лизанова оформила 10 дней. Председатель Марковской артели тов. Котов на нарушителя трудовой дис-

циплины В. Ф. Чабовина оформил материал с 6 по 23 июня. Почти десять дней оформлял материалы директор МТС тов. Петров на нарушителя трудовой дисциплины О. Шахалова.

Все эти факты говорят о либеральном отношении к прогульщикам.

Некоторые руководители предприятий и предприятий, как тов. Пахово — Деспросов, тов. Куралов — Зварах «Прогресс», несмотря на запрещение прогулов рабочим на время войны, предоставляют административные отпуски. Кто-то ошибочно думает, что борьба с нарушениями трудовой дисциплины — кратковременная кампания, и тут работу ослабляет. Но вступая этого времени прихода и ухода с работы, не принимают мер и бездельники. Препятств несут уходу рабочих в райотребком, прожогби-насте.

Значительное количество прогулов объясняется и тем, что у летунов и прогульчиков находится всякого рода покровители. Народный суд уезд неосторожно быстро рассматривает дела о нарушителях. Некоторые дела неспеша лежат без дела, а дезорганизаторы остаются некалаными. Дело о прогуле в течение 10 рабочих дней на судогранию деспросову передано в суд 25 сентября 1943 год. Но нарушитель до сих пор не назван. Ультераз на нарушителя трудовой дисциплины Я. Ф. Сергееву лежат без движения с 27 июля.

Специальное дело каждого советского патриота — работать сегодня лучше, чем вчера, но война требует своей долг, свою ответственность перед родной родиной.

И. Шахалов, райпрокурор.



Действующая Армия

Мелитовский был для гитлеровской армии последние рубежи, закрепления подступы к Киеву и великому течению Днепра. Прогнанные сюда по рывке Мелитовца мажущую оборонительную полосу и шла на тобы полка в жидкой стене и тактика, пытался удержать разбитой охоты этой линии — город Мелитовца.

Наша армия, после многодневных и упорных боев выдвинула на Мелитовца, уничтожив тысячу немецких солдат и офицеров, захватив много трофеев и пленных.

И. СНИЖИНС: Боем на улицах Мелитовца. Будние бои первой новейшей воюющей в соседней долине кончили.

Фот. З. Саваркина. Фотография ТАСС

ПО РАЙОНУ

Награждение лучших славячков

За отличную работу на сельских работах Нарком рыбной промышленности СССР тов. Никитов награжден группой рабочих колхоза «Слава» Мелитовского спецхоза Гаврильград.

Значком «Отличник социалистического соревнования Наркомрыбпрома СССР» награжден лодочник В. А. Дуров.

Похвальными грамотами «Отличников в борьбе за победу над рыбой» награждены: награжден: бригады по списку А. Ф. Соколов, бригады по списку И. М. Киреев, улесной мотоколки «Ланцет» А. Я. Мурунов и славячки Лес А. И. Воробьева, К. И. Шахалова и Ф. И. Брунов.

Директор деспросова тов. Малышева Нарком премировала деньгами и костюмом.

С. Иванов.

Образцовая ферма

Все колхозные фермы Благоевского сельсовета успешно подготовились к зиме. Сложные дворы утеплены, достаточно затоплены коровы.

Лучше всех подготовлены в ферме Павловского колхоза «Стрелок» социализма — заведующий фермой кандидат в члены ВКП(б) тов. Рагацова. Все коровы переданы заведующей по акту.

В колхозе план посевов крупного рогатого скота выполнен на 112 процентов, по овцам на 119 процентов, по курам в 145.

Директ, типичным примером выполняются свои обязанности. Своем делом, всегда по-прежнему пахоту на плуге. Синариды Екатерина Григорьевна Кочурова за заработала дополнительную оплату — поросенка.

П. Синявский, председатель сельсовета.

Гвардии рядовой — Александр Матросов

Нужно было взять делянку подбирался к ней, колонна нашла автоматчиков всего лишь шагах сотням. Гвардии рядовой Матросов шел в голове колонны. На расвете его наградил старший лейтенант Артюков и приказал: «Идем. Мои ординарцем будьте!».

Параднейские дивизионы даше Пенел так отразились, Голы, а за нем — колодезь. Голые березы гудели на ветру. Темнела за лесотором пролегли Черушки, которые нужно было вырвать из рук врага. Немцы заметили наших воинов и открыли пулеметный огонь. Деревно, как быстро определил старший лейтенант, прикрывали три дота. Завязался бой. Два дота на флангах были тотчас же блокированы, но из центрального фашисты продолжали бить разрывными гранатами, прижимая наших бойцов к земле.

Командир, низко согрибавшись, среди берез, пошел вперед. В воздухе пах пух. Матросов шел за своим командиром. Остававшийся в кустиках. Артюков вызвал ординара вырвать и неужест автоматчиков. Немцы они стали переступать — шесть русских парней, готовых на все по первому слову командира. Он выдвинул три бойца и повел их на дот. Автоматчики изгнаны на снег, стали продвигаться вперед.

Немцы неперее заметили подбравшихся к ним хитроумно. Доту пулемета круто повернулось влево и веер пали стегнуло по снегу. Первый автоматчик завалился набок при этих нападках. Утагуялись лодины в снег, и его товарищи спуска их, делая посылку Матросова. Гетлая сеть жалости и товарищества, подвизался в нем неважно и врагам, сидящим в укрытиях, у лещегого огня шумелета.

Командир снова шагнул вперед, в следующие три минуты, делая посылку, вывел Матросова путь продвижения к доту. Но и их заметили немцы. Еще три автоматчика немедленно застыли на снегу.

Побежден, Артюков стоял у Матросова, широко расставив ноги. Матросов сказал тихо: «Идем!».

— Ну, вперед я пошел.

«Он повел плечами — будто пробовал, не теснит ли зимний одежд. Потом шаг в снег и, приподняв автомат, пошел и доту. У него теперь уже не было никакой, выходя из тени, герой сознанием воинского долга, который нужно выполнять. Сейчас была одна задача: охереть из отбоять подосев вражеского пулеметчика, чтобы захлопнуть его пулемет, и тогда будет открыта дорога намша в Черушки».

Пока по снегу русский солдат, потюком участвовал в кровопролитном сражении, потюком советского матроса Бошки и суровыхса чубобратарей, одолевших ледяные Альпы. Поис русский солдат, первый шагнул вперед. Рядовой Матросов шагнул вперед, попараллельно, медленно лоскавшись на заледемом снегу. До сих пор он полз скрытно. Но сейчас испорил перед ним снег белая пулеметная очередь. И по-

шла вертеть пулеметчик, кроме деляк по снегу. Матросов, приподнявшись, лавал автомат в направлении вывала спусковой крючок. Автомат загремел и в гудящие доты с оглушительным шумом взорвался мин. Пулемет замолчал. Дам клубы и повалил из амбразуры.

Ничья война оказалась в атаку. Но доты были заняты. Над приставленной орудийной осью встала стена разрывных гудов. Красноармейцы залезли туда. Матросов встал во весь рост и устремился к доту. Он добже до него и грузно сошел залезши амбразуру. Шум пробился тую горю. Но в пулемет залезал. Сердце героя остановилось его смертоносный огонь. От ошущи казалась война была выжита стирпующих стрелком. Приспешели гранаты, разрывной функцией гудело.

Тов. комсомолец Александр Матросов медленно сошло на снег. Ему не дали уйти — пулеметная очередь и прошила его спешком. Но жизнь отлегла.

Александр Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Народный Комиссар Оборонной Маршал Советского Союза товарищ Сталин в приказе писал: «Великий подвиг товарища Матросова должен служить примером колхозной доблести и героизма для всех воинов Красной Армии». Товарищ Сталин присвоил 254 тыщарейскому стрелковому полку присвоить имя Александра Матросова. Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матросова зачислить Матросов в списки 1-го роты 254 гвардейского полка.

Каждый день на вечерней линейке старшина роты берет послуху имени и выказывает: «Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матросов» (автор фляго командир 1-го отделения отвечает в торжественной тишине: «Побой смертью храбрых в боях с немцами захвачивавшим!»).

Неважно стоеб бойца, вспоминал Матросова. Он лежал в ямке, за которую отдал голову жизни, но память о нем не угаснет, пока стоеб русская земля. А ей стоеб — вечно.

А. Дроздов.

Отв. редактор Н. Н. ОХЛАДНИКОВ.

Работоскопическая ставит в ответственность работников колхозов, что в течение заключенных договоров с колхозами за обучение крестьян в 1943-44 учебном году. Вспомогательные деньги на текущий счет РКШ 194/3 к 30 ноября 1943 года.

Воскресенскому Деспросову Гаврильград требуют на подготовку работу учащихся Лесрозавода в Воскресенском и на участки на территории района. Включая работников, старших бухгалтеров, счетоводов, уполномоченных и трактористов, уполномоченных, работников.

Работоскопическая объединяется колхозниками с отголоском. С радиослушания обратиться к ком. деспросову на выдел тов. Назаров С. М. в колхозу Деспросова, Фаварский переулок, 3.

Обзор международных событий

26 годовщина Великой Отечественной Социалистической революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и советский народ. В газетных статьях и радиослушаниях подчеркивалось огромное значение волевого советского народа как общего врага — гитлеровской Германии.

Игнание немцами захваченных в Гвеве и продолжающиеся истощение Красной Армии порождает все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

Сами гитлеровцы вынужденно признают, что в Германии растут настроения против войны. Не случайно так сверстуют гитлеровские плахаты: Число взрывов в Германии с каждым днем увеличивается.

На этой неделе газеты сообщали о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с оккупационной отря-

дами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек — свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких воинских частях. В ряде городов Восточной Европы происходят серьезные волнения. Восстание рабочих в Словакии, прантальства, действующего по указке немских фашистов. В результате столкновения убито несколько сот солдат и мирных граждан.

В Италии немцы оккупационные области чрезвычайно плохо подготовлены в военных делах. Там действует против них партизанская армия, насчитывающая свыше 20 тысяч бойцов. В то же время английско-американские вооружения продолжают продвигаться в Центральную Италию.

Советом авиации вновь подтверждена бомбардировка Вердена, Ганновера, Бремена и других германских городов. 14 ноября серьезно волевым налету подвергся железнодорожный узел Богарской столицы Югославии.

Л. Вильянский.

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского райкома ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Вторник, 30 ноября 1943 года

(Специальный выпуск)

Уколовский, Чернышихинский и Воскресенский колхозы проданное зерно полностью вывезли на приемный пункт По ним равняться!

О ходе хлебозакупок в районе

Решение бюро Воскресенского райкома ВКП(б) от 28 го ноября 1943 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что ряд парторганизаций и сельсоветов несмотря на то, что работу по хлебозакупке как по колхозам, так и по колхозникам закончили, вывозку же зерна на заготовительные пункты организовали слабо. На 27 ноября было сдано лишь 53 тонны.

Якшихинский сельсовет из 29 тонн сдал 3 тонны. Парторг тов. Двойникова и председатель сельсовета тов. Зимняков вместо организации вывозки зерна на заготпункты, занялись ходатайством перед райпарторганизацией об освобождении от хлебозакупа Антипинского колхоза.

Райпотребсоюз в лице председателя Смирнова, несмотря на наличие фондов товаров для отоваривания хлебозакупое, как керосина, соли и других товаров, до сего времени не обеспечил доставку их в сельские лавки сельпо, в результате чего ни одна квитанция не отоварена.

Учет поступления хлеба в сельпо поставлен безобразно плохо, ответственных лиц как в райпотребсоюзе, а так же и в сельпо за дачу сведений не выделено. На пунктах сдачи зерна чайные не организованы.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать парторганизации и сельсоветы принять реше-

тельные меры к вывозке зерна на заготпункты, для чего установить каждому колхозу ежедневные задания на вывозку зерна с расчетом окончания сдачи не позднее 5 декабря 1943 года.

2. Принять к сведению заявление парторга тов. Двойниковой и председателя Якшихинского сельсовета тов. Зимнякова о том, что весь закупленный в колхозах сельсовета хлеб будет вывезен на склады заготзерно не позднее 1 декабря 1943 года.

3. За необеспечение завоза товаров на хлебозакуп в лавки сельпо и плохое обслуживание колхозников на сырных пунктах, председатели райпотребсоюза тов. Смирнова с работы снять.

Обязать правление райпотребсоюза в 2-х дневный срок забросить в лавки сельпо такие товары, как керосин, соль имеющиеся на складах райпотребсоюза, а также организовать заброску товаров с баз Облпотребсоюза.

4. Обязать партгруппу исполкома райсовета дать указания сельсоветам о выделении потребного количества лошадей для заброски товаров на склады райпотребсоюза со станции Ветлужская.

Секретарь райкома ВКП(б).
В. Пайкоз.

Обоз с зерном

Вчера в Воскресенское пришел обоз из 14 лошадей с хлебом, который продали государству колхозы Шадринского сельсовета.

Владимировский колхоз направил на государственные

склады 15 центнеров хлеба, I-Быдрейский—12 центнеров, II-Быдрейский—10 центнеров, Найднский—7 центнеров.

Ф. Махалов,
председатель сельсовета.

План выполнен

Колхозы Воскресенского сельсовета борются за то, чтобы скорее дать хлеб Красной Армии, рабочим и работникам промышленности, освобожденным районам. Они развернули массовую отвозку проданного государству хлеба на приемные пункты.

Уколовский колхоз (председатель Ф. И. Лепехин) полностью обеспечил план госзакупа. Он вывез 8 тонн за колхоз и 3 тонны за колхозников.

Полностью вывезли проданный государству хлеб так же Чернышихинский (председатель Д. Д. Федулов) и Воскресенский (председатель И. Н. Пачин) колхозы. Чернышихинский колхоз вывез 4 тонны хлеба, проданного колхозом и 2,5 — колхозниками Воскресенский колхоз вывез за колхоз 15 тонн и 6 за колхозников.

Калининский колхоз свез на приемный пункт 2,5 тонны из 5,5

Вывозят проданный хлеб все колхозы сельсовета. К 1 декабря артели решили отвозку зерна закончить.

Н. БОНДИН,
председатель сельсовета.

Везут хлеб

Шурговашский колхоз имени Степана Разина продолжает вывозку на склады заготзерно хлеба, проданного государству. Вывезено за колхоз 8,5 тонн из 9. Сегодня эта работа будет закончена.

Каменский колхоз вывез государству 17 центнеров проданного хлеба.
Кульгина.

Быстрее вывезти хлеб на сыпные пункты, это значит быстрее помочь нашим братьям и сестрам, освобожденным из-под гнета фашистских захватчиков!

Пример Ивана Семеновича

Комсомолец Григорий Васильевич Малецев первый выступил в Ерзовском колхозе «Красный кугай», Егоровского сельсовета, на собрании, когда обсуждался вопрос о продаже хлеба государству.

—Я инвалид Отечественной войны на фронте честно защищал родину. Сейчас работаю в колхозе. И здесь я думаю о победе, своим честным трудом помогаю Красной Армии. Родине нужен хлеб. Продукты питания важны так же, как оружие и боеприпасы. Я продаю 6 пудов хлеба и столько же картофеля государству. Призываю всех колхозников и колхозниц следовать моему примеру.

Призыв нашел горячие отклики. Поднимается счетовод колхоза, комсомолец Иван Николаевич Рыжов и заявляет:

—Я тоже продаю государству 6 пудов хлеба и 6 пудов картофеля. Пусть это будет моим вкладом в защиту Родины.

Столько же хлеба и картофеля продает государству комсомолец Ким Шушканов.

Председатель артели Иван Семенович Кулюкин продает 15,5 пудов хлеба и 15,5 пудов картофеля.

Всего колхозники продают государству из личных запасов 35 центнеров зерна и 20 центнеров картофеля. Этот хлеб колхозники решили вывезти на пункты заготовлено и 5 декабря —дню Сталинской конституции.

И. Егоров,
секретарь сельсовета.

Товары на хлебозакуп

Воскресенское сельпо имеет для отоваривания хлебозакупки в райнаге керосин, соль, спички, кондитерские изделия, трикотаж.

Для сдачек зерна в столовой продается чай, обеды.

В. Полев.

Действующая Армия



Весь Союз знает славных казаков 4 го гвардейского казачьего Кубанского кавалерийского корпуса генерал - лейтенанта Н. Я. Кириченко. Это они совершили героический горный переход через Кавказский хребет и отстояли в трудное для страны время Туапсе.

Моткими выстрелами, острыми клинками громили фашистов казаки-кубцы под Грозным, под Ростовым и Таганрогом. Они участники прорыва Мнуэ-фронта — одной из славных страниц героической борьбы нашей армии за освобождение Донбасса и Приазовья.

НА СНИМКЕ: Кубанские казаки на марше.

Фото З. Евзерихина,
Фотохроника ТАСС

По 15 подвод ежедневно

По 15 подвод ежедневно направлял с проданным государству хлебом Асташинский колхоз имени Молотова. Вчера красный обоз отвез 7 тонн. Весь проданный колхозом хлеб —15 тонн—уже вывезен на приемные пункты. Сегодня артель начинает отвозить хлеб, проданный колхозниками.

По 2,5 тонны вывезли Роговский колхоз «Красный пахарь» и Коробихинский «Красный трудник».

Начали отвозку проданного хлеба Карасихинский, Кладовский и другие колхозы.

П. Синявина,
председатель сельсовета.

Из личных запасов

На общем собрании о хлебозакупке в Лалакинском колхозе «Наркомзем» присутствовало 50 человек. После доклада о значении продажи хлеба государству начали выступать колхозники.

Иван Иванович Груздев 75-летний старик заявил:

—Я ездовой. Со дня организации колхоза честно работаю на своем посту. И готов изо всех сил помогать фронту. Из своих трудовых запасов продаю Родине 100 килограммов зерна и 80 картофеля.

Всего члены артели продают 2,5 тонн зерна из личных запасов и 6 тонн из артельных фондов.

Вчера на сыпные пункты колхоз направил четыре подводы с зерном. Отвезено 15 центи.

К 3 декабря весь проданный хлеб как от колхоза, так и от колхозников свезем на приемные пункты. **Ф. Сумин,**
председатель колхоза.

Хлебозакуп выполним досрочно

Лозунги, призывающие продать хлеб государству, всем как одному участвовать в этом важном деле, висят в Мало-Ключевском колхозе «Свобода», Владимирского сельсовета. Здесь хорошо поставлена массово-политическая работа, выпущено 2 специальных боевых листка.

Такая работа способствует быстрому проведению закупок хлеба. Колхоз продает 5 тонн зерна. На сыпные пункты отправлено 1 тонна ржи и 2 тонны овса. Из личных запасов колхозники решили продать 1,5 тонны хлеба. Весь этот хлеб уже поступил от колхозников на склад.

Отвозку проданного хлеба колхозники решили закончить досрочно: вывезти все зерно на приемные пункты до 2 декабря.

Е. Бодунова,
уполномоченный РК ВП(б).
Замыслов, пред. колхоза.

**Отв. редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.**